

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 رَبِّ الْقَضَائِ بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 عَسَىٰ اَنْ یَّبْتَغَاكَ رَبِّیَّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا  
 ۵۲۷  
 روزنامہ  
 ۲۳ شوال ۱۳۷۵  
 فی جماد

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے متعلق اطلاع  
 روہ ۲ جون - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے غورہ العزیز  
 کی صحت کے متعلق آج صبح صبح مری سے کوئی اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ اجاب جماعت  
 حضور و اہلہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور دوا زنی عمر کے نئے اترام سے دعا کریں  
 جاری رکھیں۔

احکام احمدیہ

روہ ۲ جون - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مرزا ظفر العالی کی طبیعت  
 بہت ٹھنڈک کی وجہ سے ابھی تک خراب ہے۔ ایک سو اگ کے قریب بیمار ہو جائے  
 اور بے چینی بہت رہتی ہے۔ جسم کا پتلا حصہ ٹھنڈا رہتا ہے۔ اور اوپر کا حصہ تپتا  
 ہے۔ نیز پیاس کی شدت کے علاوہ پیشاب کی بہت کثرت ہے۔ اجاب حضرت  
 میاں صاحب موصوت کی صحت کا لکھنا عاجلہ  
 کے لئے التزام سے دعا کریں جاری  
 رکھیں۔

حضرت مرزا شریف احمد صاحب ظفر  
 کی طبیعت ابھی تک بہت ناساز ہے  
 سحر کی شکایت ہے۔ نیز چلا پھر انجیر  
 آجاتا۔ اجاب صحت کا لکھنا عاجلہ کے  
 لئے دعا فرمائیں۔  
 کل مورخہ پنجم جون کو نماز جمعہ  
 بحرم قاضی محمد نذیر صاحب ہال پور  
 پرنسپل صاحبہ ماجدہ نے پڑھائی۔  
 اور نماز سے قبل خطبہ دیا۔

جلد ۲۵، ۳ احسان ہفتہ ۳ جون ۱۹۵۶ء، نمبر ۱۲۹

روس میں لوٹوں کو وزارت خارجہ کے عہدے سے سبکدوش کر دیا گیا  
 نئے وزیر خارجہ کی حیثیت سے کمیونٹ پارٹی کے اجباری پراودا کے ایڈیٹر کا تقرر

ماسکو ۲ جون - روس کے وزیر خارجہ مسٹر مولوتوف نے اپنے عہدے سے استعفی  
 دے دیا ہے۔ روس کی سرکاری خیر رساں ایجنسی "تاس" کے اطلاع دی ہے۔ کہ روس کی  
 سپریم سوڈیٹ نے ان کا استعفی منظور کر لیا ہے۔ اور انھیں وزارت خارجہ کے  
 عہدے سے سبکدوش کر دیا گیا  
 حکومت اوس کے ایک سرکاری اعلان  
 میں کہا گیا ہے کہ مسٹر مولوتوف کو  
 خود ان کی درخواست پر فارغ کیا گیا  
 اس وقت مسٹر مولوتوف کی عمر ۶۹ سال ہے  
 وہ ایک عرصہ تک مارشل سٹالن کے  
 ساتھ رہے ہیں۔ مسٹر مولوتوف سے ۱۹۴۹ء  
 تک کے مختصر سے وقفہ کے سوا وہ  
 ۱۹۲۹ء سے روس کے امور خارجہ کی راہنمائی  
 کر رہے تھے۔ آج سے دو سال قبل ان  
 کا آخری گفتا شروع ہو گیا تھا۔ اور کچھ  
 عرصہ سے ان کے استعفی کی خبریں  
 آرہی تھیں۔ ۱۹۵۴ء میں جب روس  
 زعمائے نیاںک کے دورے پر روانہ ہوئے  
 اور پھر بعد میں لندن اور ہندوستان  
 کے دورے پر آئے۔ تو ان دوروں میں  
 مسٹر مولوتوف کو شامل نہیں کیا گیا۔ البتہ  
 اہم دوروں میں ان کی عدم شمولیت کی  
 بناویر یہ تھیں کہ اس آرمیاں دن بدن زور  
 پکڑ رہی تھیں۔ کہ مسٹر مولوتوف کو وزارت  
 خارجہ کے عہدے سے ہٹا دیا جائیگا  
 ان کی جگہ اب مسٹر یفیلوٹ کو وزیر  
 خارجہ مقرر کیا گیا ہے۔ وہ روس کی کرسٹ  
 پارٹی کے اخبار "پراودا" کے ایڈیٹر ہیں  
 اور روس کی کمیونٹ پارٹی کے خزانہ  
 سکریٹری مسٹر گورچیف کے دست راست  
 سمجھے جاتے ہیں۔ اگر شسترہ سال  
 سے انہیں بہت اہمیت دی جا رہی تھی

الجزائر میں فرانس کی جارحانہ کارروائیاں بند کرانے کا مطالبہ  
 یسیرا معاہدہ شمالی اوقیانوس کے ممبر ملکوں سے احتجاج کرنا

طرابلس ۲ جون - یسیرا نے الجزائر میں فرانس کی جارحانہ کارروائیوں  
 کے خلاف معاہدہ شمال اوقیانوس کے ممبر ملکوں سے احتجاج کرنے  
 کا فیصلہ کیا ہے۔ یسیرا کے وزیر اعظم مسٹرفین ہیم نے کل فرانس میں کہا  
 کہ یسیرا تباہ کنی کارروائیوں کو بند کرنا  
 کیونکہ وہ عرب لیگ کا ممبر ہے۔ انہوں  
 نے اعلان کیا کہ یسیرا عرب لیگ کے  
 فیصلوں پر پوری طرح عمل کرے گا۔ ایک  
 سوال کے جواب میں انہوں نے کہا میں یہ  
 نہیں جانتا تھا کہ یسیرا الجزائر کے قوم پرستوں  
 کی کارروائیوں سے ہے۔

اسٹینلی کا اجلاس چونکہ آج ہے گا  
 ۱۰ جون ۱۹۵۶ء میں مسلم ہوا ہے کہ مغربی  
 پاکستان اپنی کابینہ، جون تک جاری رہے  
 تو حق ہے کہ اس تاریخ تک صوبائی گورنر  
 کی طرف سے جاری کردہ آرڈینمنٹوں کو قانونی  
 شکل دے دی جائے گی۔  
 م ۱۹۵۶ء میں انہیں جاری تعلقات کی  
 کمیٹی کا صدر مقرر کیا گیا۔ علاوہ انہیں  
 وہ پیر مسلم سوڈیٹ میں خاتمی امور سے  
 متعلق مختلف میں نمایاں حصہ لیتے رہے  
 چند ماہ ہوئے وہ روسی فونڈ کے قائد  
 کی حیثیت سے قلمبند تھے۔ اور روسی  
 نقطہ نظر سے فونڈ کے دورے کو بہت کامیاب  
 خیال کیا گیا تھا۔

مسئلہ الجزائر کا حل

اسکندریہ ۲ جون - عرب لیگ کے سکریٹری  
 جنرل مسٹر عبدالقادر حسونہ نے کل کہا  
 کہ الجزائر کا مسئلہ حل ہونا چاہیے  
 چاہا ہے۔ جہاں حدیث مسٹر خزانہ  
 غاصبوں کے ساتھ برسرِ بجا رہیں۔ آپ  
 نے جمہور کو کچھ ایسے کہ وہ الجزائر کی  
 حیثیت پسندوں کو ہدایت دیں۔ اور ماورائے  
 آزادی کی خاطر اپنی جانیں قربان کرنے والے  
 الجزائر کو یہ محسوس کروائیں کہ انہیں تمام  
 دینے سے عرب کی حمایت حاصل ہے۔

بھارت میں پاکستان کے نئے  
 حاکم کی شکر

کراچی ۲ جون - ایک سرکاری اعلان کے  
 مطابق میاں ضیاء الدین بھارت میں راہ  
 خضر علی خان کے جانشین ہوں گے۔  
 راہ صاحب تین سال کی عمر میں بھارت کی  
 حکومت نے انہیں دے دیے ہیں۔ ابھی یہ  
 نہیں کیا گیا۔ کہ انہیں اب کس نام میں  
 سفارتی عہدہ پرفارم کیا جائے گا

# روزنامہ الفضل

## ۱۹۵۶ء روزہ بروز، سومر جون ۱۹۵۶ء آئین پرستی

توہوی صاحب کی جماعت کے رکن ملک نصیر اللہ خاں عزیز اپنے جریدہ البشیریا مورخہ ۲۵ مئی ۱۹۵۶ء کے بحث و نظر کے کالم میں رقمطراز ہیں:-

” لیکن ارتداد کی سزا دینا عام ارتداد کا کام نہیں ہے۔ یہ جرم اس قسم کا ایک جرم ہے جس قسم کے دوسرے جرائم مثلاً جرمی، ڈاکو، زنا، جھلسازی، بلیک مارکیٹ اور غیرہ انہوں نے اور اس کی سزا دینا حکومت کا کام ہے۔ اور اس سے قبل ہر جرم کی طرح اس کا فیصلہ کرنا عدالت کے فرائض میں داخل ہے۔ ان امور کی روشنی میں یہ واقعہ افسوسناک ہے کہ کابل کے ایک شخص داؤد خان کو قادیانی ہونے کی بناء پر عوام نے ایک ہوا پت کے مطابق اس کے گھر پر حملہ کر کے اور دوسری روایت کے مطابق جیل پر حملہ کر کے باہر نکالا اور سنگسار کر دیا بیان کیا گیا ہے کہ داؤد خان قادیانیوں کے ساتھ جیسے برہنہ آ رہا تھا، اور جب واپس گیا تو اس کی قادیانیت کا راز فاش ہو گیا۔ اور اس کے ساتھ وہ افسوسناک سوک گیا گیا جس کو اسلامی شریعت بھی صحیح نہیں سمجھتی۔“

صحیح طریقہ کار یہ تھا، کہ اس شخص پر مقدمہ چلایا جاتا، اگر وہ تائب ہو جاتا۔ تو یہ اسے چھوڑ دیا جاتا۔ اگر وہ ایسے عقائد پر اصرار کرتا، تو اسے ملکی قانون کے مطابق سزا دی جاتی۔ دسمر روزہ، البشیریا مورخہ ۲۵ مئی ۱۹۵۶ء

یہ الفاظ ایک صاحب نے لکھ کر بہت بڑا احسان کیا ہے، اور جرت ہے کہ یہ الفاظ آپ کی قلم سے کیسے ادا ہو گئے ہیں، حالانکہ گذشتہ فسادات پنجاب میں آپ کو اسی قسم کے فساد فی الارض کے بھڑکانے کی بناء پر مارشل لا کی عدالت سے مدد دیکر رفقہاء کے جن میں آپ کے امیر جماعت مولانا سید ابوالاعلیٰ مودودی صاحب بھی شامل تھے سزا ملی تھی، آج ایک بڑے امن پرست بن کر وعظ فرما رہے ہیں، کہ کابل کے عوام کو تاوان اپنے ناخوشی میں نہیں لینا چاہیے تھا، بلکہ عدالت سے سزا دلوانی چاہیے تھی۔“

فسادات پنجاب میں مودودی صاحب کی جماعت نے جو عمل حصہ لیا، وہ تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ سے اچھی طرح واضح ہوتا ہے، جو شہادتیں عدالت مذکورہ کے سامنے گذری ہیں۔ ان میں سے چند اہم بات ہم ذیل میں درج کرتے ہیں:-

” سب سے پہلا پنجاب کی طاعت کے زمانہ میں آپ کا تجربہ یہ نہیں تھا، کہ جماعت اسلامی کا رجحان ہمیشہ یہ رہا، کہ قومی مسائل آئینی طریقوں سے سلجھائے جائیں، جہاں ان کی بعض باتیں تو دوسرے غیر آئینی تھیں، مثال کے طور پر دہشت گردی میں مولانا مودودی نے یہ بیان جاری کیا تھا، کہ مملکت سے وفاداری کا حلقہ انعامی غیر اسلامی کارروائی ہے۔ اس بیان سے سیکرٹریٹ میں بھی کچھ گڑبڑ پیدا ہو گئی۔ جہاں بعض سرکاری ملازمین نے حلف و وفاداری انعامی سے انکار کر دیا، (۲) ایک پمفلٹ شائع کیا گیا، جس میں کہا گیا، کہ ملک کی فوجوں میں اس وقت بھرتی ہونا مناسب نہیں ہے، جب تک ملک کا موجودہ آئین تبدیل نہیں ہوتا، (۳) مولانا مودودی نے یہ فتویٰ بھی جاری کیا تھا، کہ اگر ہندوستان پاکستان پر حملہ کر دے، تو اہل پاکستان کی طرف سے حملہ آوروں کی مدافعت کو جہاد کی حیثیت حاصل نہیں ہوگی۔“

س: کیا ایسے چیزوں کے بارے میں مولانا مودودی کے خلاف کوئی اقدام کیا گیا۔ ج: انہیں پبلک سٹیج ایکٹ کے ماتحت نظر بند کر دیا گیا۔“

ڈائریکٹر جنرل پولیس پنجاب میاں نور علی کا بیان بحوالہ المصلح کراچی ۱۳ مئی ۱۹۵۶ء ” س: کیا آپ کو علم ہے، کہ ۲۸ فروری سے ۱ مارچ تک پانچ چھ دنوں میں جماعت اسلامی ترجمانی کی دیکھ بھال کر رہی تھی، اور اس کے پاس ایک کشتی شفا خانہ تھا؟ جواب: جیسے ایک مثال کا علم ہے، ایک صاحب جن کا دعویٰ تھا، کہ وہ جماعت اسلامی کے مددگار ہیں، کہ فریو پاس لینے کے لئے میرے سامنے آئے، اور انہوں نے بیان کیا، کہ وہ ایک ایمرولنس پر نام کرتے ہیں، اور انہیں آنے جانے کی اجازت دی جاسے، لیکن اس کے ساتھ ہی ساتھ سرولانس خانے میں تھے، سے کسی شخص نے استدعا کی، کہ اجازت نہ دی جائے، کیونکہ اسی لئے ایمرولنس ماروں کو پراسیکٹڈ کرنے کے لئے استعمال کیا جاتا ہے۔ مجھ سے کہا گیا، کہ اس پائل کے راہین اس ایمرولنس کا رہنے والے تھے، اور انہیں بازاروں میں جو راہول پرچورڈ باجاتا ہے، اور یہ لوگ ختم نبوت کے مفاسد کی تبلیغ کرتے ہیں، اور حکومت کے خلاف

تحریک کو اکٹھے ہیں۔“ دریاں سید اعجاز حسین شاہ نے کٹر لائبریر بحوالہ المصلح کراچی ۱۳ مئی ۱۹۵۶ء ” جماعت اسلامی کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے کہا، کہ اس کا معاملہ صحت سے زیادہ غیر منطقی ہے۔ انہوں نے کہا، کہ جماعت اسلامی تحریک کے ذریعہ ایک تیرہ برس درخشاں کارناما چاہتی تھی، انہوں نے کہا، کہ جماعت کا نصب العین سیاسی اقتدار پر قبضہ کرنا تھا، اور وہ چاہتی تھی، کہ عوام مرکزی اور صوبائی دونوں حکومتوں کے خلاف اٹھ کھڑے ہوں۔ اس کے لئے نام اور شخصیات بالکل کوئی حیثیت نہ رکھتے تھے، کیونکہ وہ اپنا اعلیٰ مقصد حاصل کرنا چاہتی تھی۔“

انہوں نے کہا، کہ اس کے ساتھ ہی ساتھ جماعت اب یہ بھی نہیں چاہتی، کہ اسے فسادات سے وابستہ کیا جائے، اور نہ اس نے تحریک کے لئے نہ کشتی اختیار کر لی یا تھی، مشر دولتانہ کے دیکھنے کے لئے، کہ جماعت نے بڑی محنت سے کام لے کر علماء کو اس حد تک آگے بڑھایا کہ وہ پیچھے نہ ہٹ سکیں، اور جب فسادات پھوٹ پڑے، تو اس نے علماء اور حکومت دونوں کو بدنام کر دیا۔“

مشر یعقوب علی خاں نے کہا، کہ مولانا مودودی ۱۸ فروری ۱۹۵۶ء کے جلسے میں موجود تھے، جب ڈاکٹر کٹ ایجنٹ شروع کرنے کا فیصلہ کیا گیا تھا، مولانا نے ڈاکٹر کٹ ایجنٹ کے خلاف ووٹ نہیں دیا تھا۔“

انہوں نے کہا، کہ جہاں تک ڈاکٹر کٹ ایجنٹ شروع کرنے کا سوال ہے، جماعت اسلامی اس کی مخالفت نہیں تھی، لیکن اب وہ یہ کہہ رہی ہے، کہ وہ ڈاکٹر کٹ ایجنٹ کی نوعیت سے متفق نہیں تھی، مشر یعقوب علی خاں نے کہا، کہ مولانا مودودی نے اندازہ لگایا تھا، کہ تحریک کا وہ حصہ سے فسادات ہوں گے، اور انہوں نے کہا تھا، کہ وہ مہندہ مسلم فسادات سے بھی زیادہ سنگین ہوں گے، اور اسی وجہ سے ہر پارٹی کے مقابلے میں جماعت اسلامی کی ذمہ داری زیادہ ہے۔“

انہوں نے کہا، کہ جماعت اسلامی اب تحریک ڈاکٹر کٹ ایجنٹ سے اپنے بے تعلق سما اظہار کر رہی ہے، لیکن فسادات شروع ہونے سے پہلے اس نے اس کا کبھی اعلان نہیں کیا تھا، انہوں نے کہا، کہ پانچ مارچ ۱۹۵۶ء کو گورنمنٹ ہاؤس کے جلسے میں بھی جب لوگ ایسے خانہ مال سے محروم ہو رہے تھے، مولانا مودودی اس کی رپورٹ دستخط کرنے کے لئے راضی نہیں تھے، (مشر یعقوب علی خاں وکیل دولتانہ کی بحث بحوالہ المصلح کراچی مورخہ ۲۸ مئی ۱۹۵۶ء) ملاحظہ فرمایا آپ نے کہ تک صاحب لد ان کی جماعت فسادات میں کیا کردار دکھا چکی ہے۔“

کس طرح آپ نے اور جماعت نے ملکی قانون کی دھجیاں اڑائی تھیں، لیکن خدا تعالیٰ جانے آج جی میں کیا آئی ہے، کہ آپ بڑے امن پسند اور قانون پرست بن گئے ہیں، خیر یہ بھی الفضل کی بڑی فتح ہے کہ وہ لوگ جو اقتدار پر قبضہ کرنے کے لئے فساد فی الارض تک کو جائز سمجھتے ہیں، یہاں تک تو آئے ہیں، اگرچہ اگر آئی فی الدین کا جذبہ ویسے ہی موجود ہے، جس کو عوام اپنے ناخوشی میں قانون لیکر نہ سہی لیکن قانون بنا کر عدالت کے ذریعہ ظاہر کر سکتے ہیں، ایک خیالی ہی آج بیسیویں صدی میں کبھی اسلامی قانون کی وہی خود ساختہ توہمہ کی جائیگی، جو ازمنہ وسطیٰ کے عہد ظلم میں بعض دہریاؤں نے اہل علم حضرات نے ایسے آقاؤں کو توختیں کرنے اور پوری عیسائیت سے متاثر ہو کر کی تھی، خواہ قرآن کریم میں قتل مرتد کی واضح تردید ہی کیوں نہ موجود ہو۔“

پروپ کے عہد استیلا میں بائبل کا پڑھنا پڑھنا بھی جرم تھا اور (ہینڈ بکسٹریٹ) کی سزا برت بڑا کرتی تھی، ذرا سے اختلاف عقیدہ کو دیکھ کر (ہینڈ بکسٹریٹ) گھروا ارتداد سمجھ لیا جاتا تھا، اور قتل کی سزا سموی سزا سمجھی جاتی تھی، ہزاروں لاکھوں مسلمانوں کا خون اسی طرح بہ گیا، بائبل کا پڑھنا بھی اسی لئے جرم تھا، کہ عوام کو ملامت نہ ہو، کہ پروپ جو خود ساختہ قانون جاری کرتا ہے کہیں نے بنیاد ثابت نہ ہو جائیں، بائبل کی بعض آیات سے پروپ بھی اسی طرح میں صافتا استدلال کرتا تھا، جس طرح آج سید ابوالاعلیٰ صاحب مودودی قرآن کریم کی آیات میں اپنے نوازشتی

معنی بھرنے میں کمال رکھتے ہیں، چنانچہ آپ فرماتے ہیں، ” لا اگر آئی فی الدین کے معنی یہ ہیں، کہ ہم کسی کو اپنے دین میں آنے کے لئے مجبور نہیں کرتے،...“

جسے اگر آپس جانا ہو، اسے ہم پیسے ہی خبردار کر دیتے ہیں، کہ یہ دوازہ آدمی فوت کے لئے کھلا ہیں“ (ارتداد کی سزا - مصنف مودودی صاحب)

آج مودودی صاحب بھی چاہتے ہیں، کہ پروپ کی طرح انہیں بھی اختیار مل جائے، کہ آیات اللہ کی جو باتیں تو صبر کریں، خواہ اللہ ہی ہو، ” لا اگر آئی فی الدین“ میں پارہ لفظی ہیں، اور جہاں الفاظ میں ایک لفظ جو مشکوک نہیں ہے، جہاں نہایت صحت میں معلوم نہیں مودودی صاحب نے یہ معنی کہاں سے لے کر اسلام میں داخل کرنے کے لئے توجہ نہیں، کہ اسلام سے باہر نکلنے کے لئے جسے گریہیں ملا وہیں مکتب کا ملاحظہ تمام خواہر شد (اس بنا پر تک صاحب نے ۴، ۵، ۶، ۷، ۸، ۹، ۱۰، ۱۱، ۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰، ۱۰۱، ۱۰۲، ۱۰۳، ۱۰۴، ۱۰۵، ۱۰۶، ۱۰۷، ۱۰۸، ۱۰۹، ۱۱۰، ۱۱۱، ۱۱۲، ۱۱۳، ۱۱۴، ۱۱۵، ۱۱۶، ۱۱۷، ۱۱۸، ۱۱۹، ۱۲۰، ۱۲۱، ۱۲۲، ۱۲۳، ۱۲۴، ۱۲۵، ۱۲۶، ۱۲۷، ۱۲۸، ۱۲۹، ۱۳۰، ۱۳۱، ۱۳۲، ۱۳۳، ۱۳۴، ۱۳۵، ۱۳۶، ۱۳۷، ۱۳۸، ۱۳۹، ۱۴۰، ۱۴۱، ۱۴۲، ۱۴۳، ۱۴۴، ۱۴۵، ۱۴۶، ۱۴۷، ۱۴۸، ۱۴۹، ۱۵۰، ۱۵۱، ۱۵۲، ۱۵۳، ۱۵۴، ۱۵۵، ۱۵۶، ۱۵۷، ۱۵۸، ۱۵۹، ۱۶۰، ۱۶۱، ۱۶۲، ۱۶۳، ۱۶۴، ۱۶۵، ۱۶۶، ۱۶۷، ۱۶۸، ۱۶۹، ۱۷۰، ۱۷۱، ۱۷۲، ۱۷۳، ۱۷۴، ۱۷۵، ۱۷۶، ۱۷۷، ۱۷۸، ۱۷۹، ۱۸۰، ۱۸۱، ۱۸۲، ۱۸۳، ۱۸۴، ۱۸۵، ۱۸۶، ۱۸۷، ۱۸۸، ۱۸۹، ۱۹۰، ۱۹۱، ۱۹۲، ۱۹۳، ۱۹۴، ۱۹۵، ۱۹۶، ۱۹۷، ۱۹۸، ۱۹۹، ۲۰۰، ۲۰۱، ۲۰۲، ۲۰۳، ۲۰۴، ۲۰۵، ۲۰۶، ۲۰۷، ۲۰۸، ۲۰۹، ۲۱۰، ۲۱۱، ۲۱۲، ۲۱۳، ۲۱۴، ۲۱۵، ۲۱۶، ۲۱۷، ۲۱۸، ۲۱۹، ۲۲۰، ۲۲۱، ۲۲۲، ۲۲۳، ۲۲۴، ۲۲۵، ۲۲۶، ۲۲۷، ۲۲۸، ۲۲۹، ۲۳۰، ۲۳۱، ۲۳۲، ۲۳۳، ۲۳۴، ۲۳۵، ۲۳۶، ۲۳۷، ۲۳۸، ۲۳۹، ۲۴۰، ۲۴۱، ۲۴۲، ۲۴۳، ۲۴۴، ۲۴۵، ۲۴۶، ۲۴۷، ۲۴۸، ۲۴۹، ۲۵۰، ۲۵۱، ۲۵۲، ۲۵۳، ۲۵۴، ۲۵۵، ۲۵۶، ۲۵۷، ۲۵۸، ۲۵۹، ۲۶۰، ۲۶۱، ۲۶۲، ۲۶۳، ۲۶۴، ۲۶۵، ۲۶۶، ۲۶۷، ۲۶۸، ۲۶۹، ۲۷۰، ۲۷۱، ۲۷۲، ۲۷۳، ۲۷۴، ۲۷۵، ۲۷۶، ۲۷۷، ۲۷۸، ۲۷۹، ۲۸۰، ۲۸۱، ۲۸۲، ۲۸۳، ۲۸۴، ۲۸۵، ۲۸۶، ۲۸۷، ۲۸۸، ۲۸۹، ۲۹۰، ۲۹۱، ۲۹۲، ۲۹۳، ۲۹۴، ۲۹۵، ۲۹۶، ۲۹۷، ۲۹۸، ۲۹۹، ۳۰۰، ۳۰۱، ۳۰۲، ۳۰۳، ۳۰۴، ۳۰۵، ۳۰۶، ۳۰۷، ۳۰۸، ۳۰۹، ۳۱۰، ۳۱۱، ۳۱۲، ۳۱۳، ۳۱۴، ۳۱۵، ۳۱۶، ۳۱۷، ۳۱۸، ۳۱۹، ۳۲۰، ۳۲۱، ۳۲۲، ۳۲۳، ۳۲۴، ۳۲۵، ۳۲۶، ۳۲۷، ۳۲۸، ۳۲۹، ۳۳۰، ۳۳۱، ۳۳۲، ۳۳۳، ۳۳۴، ۳۳۵، ۳۳۶، ۳۳۷، ۳۳۸، ۳۳۹، ۳۴۰، ۳۴۱، ۳۴۲، ۳۴۳، ۳۴۴، ۳۴۵، ۳۴۶، ۳۴۷، ۳۴۸، ۳۴۹، ۳۵۰، ۳۵۱، ۳۵۲، ۳۵۳، ۳۵۴، ۳۵۵، ۳۵۶، ۳۵۷، ۳۵۸، ۳۵۹، ۳۶۰، ۳۶۱، ۳۶۲، ۳۶۳، ۳۶۴، ۳۶۵، ۳۶۶، ۳۶۷، ۳۶۸، ۳۶۹، ۳۷۰، ۳۷۱، ۳۷۲، ۳۷۳، ۳۷۴، ۳۷۵، ۳۷۶، ۳۷۷، ۳۷۸، ۳۷۹، ۳۸۰، ۳۸۱، ۳۸۲، ۳۸۳، ۳۸۴، ۳۸۵، ۳۸۶، ۳۸۷، ۳۸۸، ۳۸۹، ۳۹۰، ۳۹۱، ۳۹۲، ۳۹۳، ۳۹۴، ۳۹۵، ۳۹۶، ۳۹۷، ۳۹۸، ۳۹۹، ۴۰۰، ۴۰۱، ۴۰۲، ۴۰۳، ۴۰۴، ۴۰۵، ۴۰۶، ۴۰۷، ۴۰۸، ۴۰۹، ۴۱۰، ۴۱۱، ۴۱۲، ۴۱۳، ۴۱۴، ۴۱۵، ۴۱۶، ۴۱۷، ۴۱۸، ۴۱۹، ۴۲۰، ۴۲۱، ۴۲۲، ۴۲۳، ۴۲۴، ۴۲۵، ۴۲۶، ۴۲۷، ۴۲۸، ۴۲۹، ۴۳۰، ۴۳۱، ۴۳۲، ۴۳۳، ۴۳۴، ۴۳۵، ۴۳۶، ۴۳۷، ۴۳۸، ۴۳۹، ۴۴۰، ۴۴۱، ۴۴۲، ۴۴۳، ۴۴۴، ۴۴۵، ۴۴۶، ۴۴۷، ۴۴۸، ۴۴۹، ۴۵۰، ۴۵۱، ۴۵۲، ۴۵۳، ۴۵۴، ۴۵۵، ۴۵۶، ۴۵۷، ۴۵۸، ۴۵۹، ۴۶۰، ۴۶۱، ۴۶۲، ۴۶۳، ۴۶۴، ۴۶۵، ۴۶۶، ۴۶۷، ۴۶۸، ۴۶۹، ۴۷۰، ۴۷۱، ۴۷۲، ۴۷۳، ۴۷۴، ۴۷۵، ۴۷۶، ۴۷۷، ۴۷۸، ۴۷۹، ۴۸۰، ۴۸۱، ۴۸۲، ۴۸۳، ۴۸۴، ۴۸۵، ۴۸۶، ۴۸۷، ۴۸۸، ۴۸۹، ۴۹۰، ۴۹۱، ۴۹۲، ۴۹۳، ۴۹۴، ۴۹۵، ۴۹۶، ۴۹۷، ۴۹۸، ۴۹۹، ۵۰۰، ۵۰۱، ۵۰۲، ۵۰۳، ۵۰۴، ۵۰۵، ۵۰۶، ۵۰۷، ۵۰۸، ۵۰۹، ۵۱۰، ۵۱۱، ۵۱۲، ۵۱۳، ۵۱۴، ۵۱۵، ۵۱۶، ۵۱۷، ۵۱۸، ۵۱۹، ۵۲۰، ۵۲۱، ۵۲۲، ۵۲۳، ۵۲۴، ۵۲۵، ۵۲۶، ۵۲۷، ۵۲۸، ۵۲۹، ۵۳۰، ۵۳۱، ۵۳۲، ۵۳۳، ۵۳۴، ۵۳۵، ۵۳۶، ۵۳۷، ۵۳۸، ۵۳۹، ۵۴۰، ۵۴۱، ۵۴۲، ۵۴۳، ۵۴۴، ۵۴۵، ۵۴۶، ۵۴۷، ۵۴۸، ۵۴۹، ۵۵۰، ۵۵۱، ۵۵۲، ۵۵۳، ۵۵۴، ۵۵۵، ۵۵۶، ۵۵۷، ۵۵۸، ۵۵۹، ۵۶۰، ۵۶۱، ۵۶۲، ۵۶۳، ۵۶۴، ۵۶۵، ۵۶۶، ۵۶۷، ۵۶۸، ۵۶۹، ۵۷۰، ۵۷۱، ۵۷۲، ۵۷۳، ۵۷۴، ۵۷۵، ۵۷۶، ۵۷۷، ۵۷۸، ۵۷۹، ۵۸۰، ۵۸۱، ۵۸۲، ۵۸۳، ۵۸۴، ۵۸۵، ۵۸۶، ۵۸۷، ۵۸۸، ۵۸۹، ۵۹۰، ۵۹۱، ۵۹۲، ۵۹۳، ۵۹۴، ۵۹۵، ۵۹۶، ۵۹۷، ۵۹۸، ۵۹۹، ۶۰۰، ۶۰۱، ۶۰۲، ۶۰۳، ۶۰۴، ۶۰۵، ۶۰۶، ۶۰۷، ۶۰۸، ۶۰۹، ۶۱۰، ۶۱۱، ۶۱۲، ۶۱۳، ۶۱۴، ۶۱۵، ۶۱۶، ۶۱۷، ۶۱۸، ۶۱۹، ۶۲۰، ۶۲۱، ۶۲۲، ۶۲۳، ۶۲۴، ۶۲۵، ۶۲۶، ۶۲۷، ۶۲۸، ۶۲۹، ۶۳۰، ۶۳۱، ۶۳۲، ۶۳۳، ۶۳۴، ۶۳۵، ۶۳۶، ۶۳۷، ۶۳۸، ۶۳۹، ۶۴۰، ۶۴۱، ۶۴۲، ۶۴۳، ۶۴۴، ۶۴۵، ۶۴۶، ۶۴۷، ۶۴۸، ۶۴۹، ۶۵۰، ۶۵۱، ۶۵۲، ۶۵۳، ۶۵۴، ۶۵۵، ۶۵۶، ۶۵۷، ۶۵۸، ۶۵۹، ۶۶۰، ۶۶۱، ۶۶۲، ۶۶۳، ۶۶۴، ۶۶۵، ۶۶۶، ۶۶۷، ۶۶۸، ۶۶۹، ۶۷۰، ۶۷۱، ۶۷۲، ۶۷۳، ۶۷۴، ۶۷۵، ۶۷۶، ۶۷۷، ۶۷۸، ۶۷۹، ۶۸۰، ۶۸۱، ۶۸۲، ۶۸۳، ۶۸۴، ۶۸۵، ۶۸۶، ۶۸۷، ۶۸۸، ۶۸۹، ۶۹۰، ۶۹۱، ۶۹۲، ۶۹۳، ۶۹۴، ۶۹۵، ۶۹۶، ۶۹۷، ۶۹۸، ۶۹۹، ۷۰۰، ۷۰۱، ۷۰۲، ۷۰۳، ۷۰۴، ۷۰۵، ۷۰۶، ۷۰۷، ۷۰۸، ۷۰۹، ۷۱۰، ۷۱۱، ۷۱۲، ۷۱۳، ۷۱۴، ۷۱۵، ۷۱۶، ۷۱۷، ۷۱۸، ۷۱۹، ۷۲۰، ۷۲۱، ۷۲۲، ۷۲۳، ۷۲۴، ۷۲۵، ۷۲۶، ۷۲۷، ۷۲۸، ۷۲۹، ۷۳۰، ۷۳۱، ۷۳۲، ۷۳۳، ۷۳۴، ۷۳۵، ۷۳۶، ۷۳۷، ۷۳۸، ۷۳۹، ۷۴۰، ۷۴۱، ۷۴۲، ۷۴۳، ۷۴۴، ۷۴۵، ۷۴۶، ۷۴۷، ۷۴۸، ۷۴۹، ۷۵۰، ۷۵۱، ۷۵۲، ۷۵۳، ۷۵۴، ۷۵۵، ۷۵۶، ۷۵۷، ۷۵۸، ۷۵۹، ۷۶۰، ۷۶۱، ۷۶۲، ۷۶۳، ۷۶۴، ۷۶۵، ۷۶۶، ۷۶۷، ۷۶۸، ۷۶۹، ۷۷۰، ۷۷۱، ۷۷۲، ۷۷۳، ۷۷۴، ۷۷۵، ۷۷۶، ۷۷۷، ۷۷۸، ۷۷۹، ۷۸۰، ۷۸۱، ۷۸۲، ۷۸۳، ۷۸۴، ۷۸۵، ۷۸۶، ۷۸۷، ۷۸۸، ۷۸۹، ۷۹۰، ۷۹۱، ۷۹۲، ۷۹۳، ۷۹۴، ۷۹۵، ۷۹۶، ۷۹۷، ۷۹۸، ۷۹۹، ۸۰۰، ۸۰۱، ۸۰۲، ۸۰۳، ۸۰۴، ۸۰۵، ۸۰۶، ۸۰۷، ۸۰۸، ۸۰۹، ۸۱۰، ۸۱۱، ۸۱۲، ۸۱۳، ۸۱۴، ۸۱۵، ۸۱۶، ۸۱۷، ۸۱۸، ۸۱۹، ۸۲۰، ۸۲۱، ۸۲۲، ۸۲۳، ۸۲۴، ۸۲۵، ۸۲۶، ۸۲۷، ۸۲۸، ۸۲۹، ۸۳۰، ۸۳۱، ۸۳۲، ۸۳۳، ۸۳۴، ۸۳۵، ۸۳۶، ۸۳۷، ۸۳۸، ۸۳۹، ۸۴۰، ۸۴۱، ۸۴۲، ۸۴۳، ۸۴۴، ۸۴۵، ۸۴۶، ۸۴۷، ۸۴۸، ۸۴۹، ۸۵۰، ۸۵۱، ۸۵۲، ۸۵۳، ۸۵۴، ۸۵۵، ۸۵۶، ۸۵۷، ۸۵۸، ۸۵۹، ۸۶۰، ۸۶۱، ۸۶۲، ۸۶۳، ۸۶۴، ۸۶۵، ۸۶۶، ۸۶۷، ۸۶۸، ۸۶۹، ۸۷۰، ۸۷۱، ۸۷۲، ۸۷۳، ۸۷۴، ۸۷۵، ۸۷۶، ۸۷۷، ۸۷۸، ۸۷۹، ۸۸۰، ۸۸۱، ۸۸۲، ۸۸۳، ۸۸۴، ۸۸۵، ۸۸۶، ۸۸۷، ۸۸۸، ۸۸۹، ۸۹۰، ۸۹۱، ۸۹۲، ۸۹۳، ۸۹۴، ۸۹۵، ۸۹۶، ۸۹۷، ۸۹۸، ۸۹۹، ۹۰۰، ۹۰۱، ۹۰۲، ۹۰۳، ۹۰۴، ۹۰۵، ۹۰۶، ۹۰۷، ۹۰۸، ۹۰۹، ۹۱۰، ۹۱۱، ۹۱۲، ۹۱۳، ۹۱۴، ۹۱۵، ۹۱۶، ۹۱۷، ۹۱۸، ۹۱۹، ۹۲۰، ۹۲۱، ۹۲۲، ۹۲۳، ۹۲۴، ۹۲۵، ۹۲۶، ۹۲۷، ۹۲۸، ۹۲۹، ۹۳۰، ۹۳۱، ۹۳۲، ۹۳۳، ۹۳۴، ۹۳۵، ۹۳۶، ۹۳۷، ۹۳۸، ۹۳۹، ۹۴۰، ۹۴۱، ۹۴۲، ۹۴۳، ۹۴۴، ۹۴۵، ۹۴۶، ۹۴۷، ۹۴۸، ۹۴۹، ۹۵۰، ۹۵۱، ۹۵۲، ۹۵۳، ۹۵۴، ۹۵۵، ۹۵۶، ۹۵۷، ۹۵۸، ۹۵۹، ۹۶۰، ۹۶۱، ۹۶۲، ۹۶۳، ۹۶۴، ۹۶۵، ۹۶۶، ۹۶۷، ۹۶۸، ۹۶۹، ۹۷۰، ۹۷۱، ۹۷۲، ۹۷۳، ۹۷۴، ۹۷۵، ۹۷۶، ۹۷۷، ۹۷۸، ۹۷۹، ۹۸۰، ۹۸۱، ۹۸۲، ۹۸۳، ۹۸۴، ۹۸۵، ۹۸۶، ۹۸۷، ۹۸۸، ۹۸۹، ۹۹۰، ۹۹۱، ۹۹۲، ۹۹۳، ۹۹۴، ۹۹۵، ۹۹۶، ۹۹۷، ۹۹۸، ۹۹۹، ۱۰۰۰، ۱۰۰۱، ۱۰۰۲، ۱۰۰۳، ۱۰۰۴، ۱۰۰۵، ۱۰۰۶، ۱۰۰۷، ۱۰۰۸، ۱۰۰۹، ۱۰۱۰، ۱۰۱۱، ۱۰۱۲، ۱۰۱۳، ۱۰۱۴، ۱۰۱۵، ۱۰۱۶، ۱۰۱۷، ۱۰۱۸، ۱۰۱۹، ۱۰۲۰، ۱۰۲۱، ۱۰۲۲، ۱۰۲۳، ۱۰۲۴، ۱۰۲۵، ۱۰۲۶، ۱۰۲۷، ۱۰۲۸، ۱۰۲۹، ۱۰۳۰، ۱۰۳۱، ۱۰۳۲، ۱۰۳۳، ۱۰۳۴، ۱۰۳۵، ۱۰۳۶، ۱۰۳۷، ۱۰۳۸، ۱۰۳۹، ۱۰۴۰، ۱۰۴۱، ۱۰۴۲، ۱۰۴۳، ۱۰۴۴، ۱۰۴۵، ۱۰۴۶، ۱۰۴۷، ۱۰۴۸، ۱۰۴۹، ۱۰۵۰، ۱۰۵۱، ۱۰۵۲، ۱۰۵۳، ۱۰۵۴، ۱۰۵۵، ۱۰۵۶، ۱۰۵۷، ۱۰۵۸، ۱۰۵۹، ۱۰۶۰، ۱۰۶۱، ۱۰۶۲، ۱۰۶۳، ۱۰۶۴، ۱۰۶۵، ۱۰۶۶، ۱۰۶۷، ۱۰۶۸، ۱۰۶۹، ۱۰۷۰، ۱۰۷۱، ۱۰۷۲، ۱۰۷۳، ۱۰۷۴، ۱۰۷۵، ۱۰۷۶، ۱۰۷۷، ۱۰۷۸، ۱۰۷۹، ۱۰۸۰، ۱۰۸۱، ۱۰۸۲، ۱۰۸۳،

# جرمنی میں عید الفطر کی کامیاب تقریب

## متعدد مقامی معززین کے علاوہ پاکستان بھارت اور انڈونیشیا

### کے مساعیر و مساعیرات کی شمولیت

از محکم سید کمال دہت صاحب داتقت زندگی و طاقت و کالت تشریح ربوہ

## یومِ برگ

خدا تبارک و تعالیٰ کے فضل سے ۱۲ مئی ۱۹۵۱ء ساڑھے دس بجے صبح عید الفطر کی تقریب عمل میں لائی گئی۔ اس تقریب میں شمولیت کے لئے متعدد دعوت نامے جاری کئے گئے۔ مقامی جماعت احمدیہ کے دستوں کے علاوہ زیر تبلیغ معزز غیر مسلم اصحاب، پاکستان سے آئے ہوئے مسلمان بھائی اور جرمن پریس کے نمائندے ہمارے خاص مدعوین میں سے تھے۔ ہفتہ کا دن یومِ برگ میں

بہت مصروف تھا جاتا ہے۔ مگر خدا تبارک و تعالیٰ کے فضل سے ساڑھے ۱۰ بجے سے قبل ہی احمدی مشن میں آنے والوں کی تعداد کافی ہو چکی تھی۔ آنے والوں میں مقامی جماعت احمدیہ کے اصحاب کے علاوہ باہر سے دوست بھی آئے۔ پاکستان سے آئے ہوئے مسلمان اور اس طرح انڈونیشیا کے مسلمان اور غیر مسلم اصحاب نے بھی شرکت کی۔ ہندوستان سے آئے ہوئے طلبہ اور ایک ہندو ڈاکٹر بھی شرکت فرمائے۔ زیر تبلیغ اصحاب اور ایک شہرہ آفاق مسافر جو جرمن میوزیمینس پر اسٹیج مالک تھے، نمائندہ ہونے میں شامل ہوئے۔ درپریس نمائندے بھی آئے۔ پریس نوٹوگراڈ نے اس تقریب کے بہت سے فوٹو آنے

## خطبہ عید

ساڑھے دس بجے محکم چوہدری عبداللطیف صاحب انچارج احمدی مشن جرمنی نے

تہذیب کی امامت فرمائی۔ نماز کے بعد محکم چوہدری عبداللطیف صاحب نے خطبہ عید پڑھا۔ خطبہ میں عید کی غرض و طاقت بیان کرتے ہوئے اسلامی تعلیمات کی خصوصیات بھی بیان فرمائیں۔ اور خصوصیت سے اس بات پر زور دیا کہ اسلام ہی بواداری مساوات اور اخوت کا حامی ہے۔ دنیا میں حقیقی امن اور سلامتی اس کے پیش کردہ نظام کو اختیار کر کے ہی حاصل کی جاسکتی ہے۔ قرآن مجید کی متعدد آیات سے استدلال کرتے ہوئے اپنے دھات کی کہ اسلام

جبر و استبداد کے مخالف ہے۔ اور حریت ہمیں اور آزادی رائے کو قائم کرتے پر زور دیتا ہے۔ اصحاب جماعت سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ میں حق المقدس اس کو کوشش میں لگے رہنا چاہئے کہ اگر طرح ہمارے تعلقات اللہ تعالیٰ سے مضبوط ہوتے ہیں۔ اور اسلامی روح کو زیادہ سے زیادہ اپنے اندر پیدا کرنے کی کوشش کرتے رہیں۔ اگر اپنے آپ کو حقیقی مسلمان بنانے میں کامیاب ہو جائیں۔ تو ہرگز ہمارے لئے عید

## ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

# نسخہ اتعالیٰ کے خالص دوستوں کی متین

(۱) خدا تبارک و تعالیٰ خاص طور پر ان کا متولی ہو جاتا ہے۔ اور جس طرح اپنے بچوں کی کوئی پرورش کرتا ہے۔ اس سے بھی زیادہ نگاہِ رحمت ان پر رکھتا ہے۔

(۲) جب ان پر کوئی بڑی مصیبت کا دقت آتا ہے۔ تو اس دقت و دطور میں سے ایک طور کا ان سے معاملہ ہوتا ہے۔ یا خارق عادت طور پر اس مصیبت سے رہائی دی جاتی ہے۔ اور یا ایک ایسا صبر جمیل عطا کیا جاتا ہے جس میں لذت اور سرور اور ذوق ہو۔

(۳) ان کی اخلاقی حالت ایک ایسے اعلیٰ درجہ کی کی جاتی ہے۔ جو کلمہ اور محبت اور کینگی اور خود پسندی اور ریا کاری اور حسد اور بغض اور تنگ دلی سب دور کی جاتی ہے۔ اور ان اشراخ صدر اور بشارت عطا کی جاتی ہے۔

(۴) ان کی توکل نہایت اعلیٰ درجہ کی کی جاتی ہے۔ اور اسکے ثمرات ظاہر ہوتے رہتے ہیں۔

(۵) ان میں ہمدردی و حق اللہ کا مادہ بہت بڑھایا جاتا ہے۔ اور بغیر توقع کما اجر اور بغیر خیال کسی ثواب کے انتہائی درجہ کا جو جس ان میں خلق اللہ کی بھلائی ٹیلے ہوتا ہے۔ اور خود بھی نہیں سمجھ سکتے۔ کہ اس قدر جو جس کو غرض سے ہے۔ کیونکہ یہ امر ظہری ہوتا ہے۔

(ازالہ اولہ حصہ دوم)

تہذیب ہو جاتی ہے۔ اور یہی عید الفطر کا نام ہے۔ عید کو کوشش کرنی چاہئے۔ کہ ہم سب عید الفطر کے صلوات ان صلواتی و نسکی و خیمائی و مسائی کے حقیقی مصداق بن سکیں۔ اس کے بعد اجتماعی دعا گوئی۔

عید کے بعد محکم عبداللطیف صاحب انچارج مشن نے مشن کی طرف سے نیا پارٹی کا اہتمام کیا جو تھا۔ اس پارٹی کی تیاری میں چوہدری عبداللطیف صاحب کی کچھ صاحبہ اور احمدی جرمن خواجین نے نمایاں حصہ لیا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے پانچ بجے کے قریب یہ تقریب ختم ہوئی۔

اس تقریب کے دوران پریس کے نمائندے مشن کے متن بعض سوالات بھی کئے۔ جرمن پریس کے دو اخبارات نے نمایاں سرخیوں کے ساتھ ہماری عید الفطر کا ذکر کیا۔ ایک اخبار نے ہمارا فوٹو شائع کیا۔ اور عید کا ذکر کرتے ہوئے یہ سرخی شائع کی کہ اللہ اکبر کی صلا پورنگ کر دوسرے اخبار نے عید کی مصلحت کا ردوان کا ذکر کرتے ہوئے تقریب کے بارے میں ہماری خوشخبری کا ذکر کیا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے اس تقریب میں شامل ہونے والوں پر بہت اچھا اثر پڑا۔

نیور برگ میں نماز عید  
محکم چوہدری عبداللطیف صاحب انچارج مشن جرمنی کی زیر نگرانی محمد زکی السطوی نیور برگ میں کام کر رہے ہیں اور وہاں بھی ہمارا مشن قائم ہے۔ یہ بات خصوصیت سے قابل ذکر ہے۔ کہ نیور برگ میں پہلی دفعہ نماز عید پڑھی گئی۔ عید کے اختتام کے بعد کا تمام خرچ جن کے ایک احمدی نے اپنی طرف سے ادا کیا۔ عید میں شمولیت کے وقت آئے بیچھے گئے اور متعدد اصحاب نے شرکت کی۔ عید کے بعد دعوت کا نظام بھی جاری کیا گیا۔ اس تقریب کا ذکر بھی اخبارات میں آیا اور خود بھی شائع ہوئے۔ ہماری عید کی تقریب کے متعلق نیور برگ کی ایک علی رسائی نے اسلم اور پانچ ان کے مرقعہ

# قادیان میں ملکی تقسیم کے وقت زمینوں کے ریٹ

## کلیمز داخل کرنے والے احباب کو تجویز فرمائیں

رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

قادیان کی متروکہ زمینوں کے متعلق بہت سے دوستوں نے کلیمز داخل کئے ہیں۔ اور وہ دریافت کرتے ہیں کہ ملکی تقسیم کے وقت قادیان کی زمینوں کی مختلف موقوفوں پر کیا کیا قیمت تھی؟ اور اس کا ثبوت کیا ہے؟ تاکہ وہ کلیمز انفسوں کے سامنے حسب ضرورت اپنا ثبوت پیش کر سکیں۔ سو اس تعلق میں ملک محمد عبداللہ صاحب فاضل نے جو قادیان میں زمینوں کا کام کرتے تھے بعض کو تلف تلاش کر کے نوٹ کئے ہیں۔ جو دوستوں کی اطلاع اور نائدہ کے لیے ذیل میں شائع کئے جا رہے ہیں۔ اگر دوست چاہیں تو ملک صاحب موصوف کو اپنے کسب میں گواہ کے طور پر بھی پیش کر سکتے ہیں۔ جو قیمتیں ذیل کے نقشہ میں پیش کی گئی ہیں۔ وہ مذکورہ علاقہ جات میں زیادہ سے زیادہ تھیں۔ اور اگر بعض دوسرے علاقوں میں قیمتیں کم ہی تھیں۔ مگر اس نقشہ سے قادیان کی اہمیت کے متعلق ایک عمومی قیاس ہو سکتا ہے۔ یہ بات تو دوستوں کو معلوم ہی ہے۔ کہ قادیان ایک عالمگیر جماعت کا مرکز تھا۔ جہاں آباد ہونے کے لیے لوگ بڑے شوق سے آتے اور زمینیں خریدتے تھے۔ جس کے نتیجے میں قادیان کی آبادی روز بروز بڑھتی اور پھیلتی جا رہی تھی۔ مزید تشریح کے لیے درست ملک محمد عبداللہ صاحب مولوی فاضل بیکچر اربعین الاسلام کالج ربوہ سے خط و کتابت فرمائیں۔

(دعا کا رقم مرزا بشیر احمد ربوہ ۳۰/۵/۵۶)

### جامعہ نصرت ربوہ میں داخلہ

جامعہ نصرت ربوہ میں فرسٹ ایر (الرٹس) کا داخلہ شروع ہے۔ اور پندرہ جون تک جاری رہے گا۔ داخلہ کے لیے تمام درخواستیں پورا اسناد مقررہ تاریخ تک کالج آفس میں پیش جانی چاہئیں۔ فارم داخلہ اور پورا اسناد آفس جامعہ نصرت سے مل سکتے ہیں۔ انٹرویو ۱۶ جون کو صبح سات بجے شروع ہوگا۔

جامعہ نصرت ایک بلند پایہ تعلیمی ادارہ ہے۔ نتائج بھی اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے نہایت شاندار رہتے ہیں۔ اس سال کالج اور ہسپتال کی بلڈنگ میں بھی اضافہ ہوا ہے۔ ہسپتال کالج کی حدود میں واقع ہے۔ پردہ کا نہایت اعلیٰ انتظام ہے۔ اسطالبات کی تعلیمی سہولیات اکابر ممکن خیال رکھا جاتا ہے۔ احباب سے توفیق کا جاتی ہے کہ وہ اپنی بچیوں کو زیادہ سے زیادہ تعلیم حاصل کر سکیں۔ قیام میں جامعہ نصرت میں داخلہ کرنا چاہتے ہیں تو پریسل جامعہ نصرت ربوہ سے

## پارٹیشن کے وقت قادیان کے مختلف محلہ جات میں زمین کی قیمت

نمبر محلہ	محلہ	نام خریدار	رقبہ سواۓ مرلہ	قیمت مرلہ	کل قیمت	تاریخ خرید	حوالہ ثبوت
۱	متصل جبل سرگین	ملک محمد عبداللہ صاحب ربوہ	۱-۰-۰	۶۸۰/-	۶۸۰/-	۲۳/۵/۵۶	رجسٹر وقت اراضی قادیان
۲	"	"	۱-۶-۰	۶۸۰/-	۱۲۹۶۰/-	"	"
۳	"	مولوی ظہور حسین صاحب ربوہ	۲-۲-۰	۶۸۰/-	۱۴۵۰/-	"	"
۴	"	چودھری محمد اسحاق صاحب کلاں	۲-۲-۰	۶۸۰/-	۱۴۵۰/-	"	"
۵	متصل دینی جیل	مسٹر رشید احمد صاحب کلاں	۲-۲-۰	۶۸۰/-	۱۴۵۰/-	"	"
۶	"	ڈاکٹر محمد احمد صاحب لیسر	۲-۲-۰	۶۸۰/-	۱۴۵۰/-	"	"
۷	"	ڈاکٹر حضرت اللہ خان صاحب	۲-۲-۰	۶۸۰/-	۱۴۵۰/-	"	"
۸	"	ڈاکٹر ملک ممتاز احمد صاحب لال پور	۲-۲-۰	۶۸۰/-	۱۴۵۰/-	"	"
۹	"	عبداللہ خان صاحب کاندھار	۲-۳-۰	۶۸۰/-	۲۹۶۵۰/-	"	"
۱۰	دارالبرکات	دارالبرکات قادیان	۲-۶-۰	۹۵۰/-	۲۵۰۰/-	"	"
۱۱	"	چودھری رحمت خان صاحب ملتان	۲-۶-۰	۹۵۰/-	۲۵۰۰/-	"	"
۱۲	"	محمد شفیع حیات قادیان	۲-۶-۰	۹۵۰/-	۲۵۰۰/-	"	"
۱۳	"	مسٹر محمد رمضان صاحب کراچی	۲-۸-۰	۸۶۵/-	۲۵۰۰/-	"	"
۱۴	ریوے روڈ	ملک امام دین صاحب سرگیناں	۱۰-۰-۰	۱۰۵۰/-	۱۰۵۰۰/-	۲۱/۵/۵۶	انوار الفضل ربوہ
۱۵	"	حضرت مرزا بشیر احمد صاحب لیسر	۲-۶-۰	۱۰۰۰/-	۲۶۸۰/-	"	"
۱۶	علاہ شادی	بابو محمد سعید صاحب ملتان	۳-۲-۱۴	۴۵۰/-	۲۵۰۰/-	"	"
۱۷	"	شیخ مشتاق احمد صاحب چینیوٹی	۵-۶-۱۹	۱۱۰۰/-	۶۳۳۰/-	"	"

تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں داخلہ  
تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں فرسٹ ایر (الرٹس) میڈیکل اور نائٹ میڈیکل میں داخلہ شروع ہو گیا۔ مورخہ ۱۹ جون ۱۹۵۶ء سے شروع ہوگا۔ اور بیس جون تک جاری رہے گا۔ غریب، مستحق اور میٹرک میں اعلیٰ نمبر حاصل کرنے والے طلباء کو فیس کی مراعات اور دیگر وظائف دیئے جاتے ہیں۔ کالج میں بہترین تعلیمی ماحول ہے اور تربیت کی طرف خاص توجہ دی جاتی ہے۔ طلباء کو چاہیے کہ داخلہ کے وقت اپنے پروفیشنل اور کیریئر سٹیفیکٹ داخلہ فارم کے ساتھ لے کر آئیں۔ انٹرویو روزانہ صبح و بجے بارہ بجے تک ہوگا۔ فرسٹ ایر کالج میں داخلہ فرمائیں۔ مرزا ناصر احمد ایم اے کراچی پریسل

### صوفی علی محمد صاحب کی وفات

د از محترم خان صاحب مولیٰ فرزند علی خان صاحب ربوہ  
میرے عم زاد بھائی صوفی علی محمد صاحب کو چند سال ہوئے۔ ناچ کا جھنڈا ہوا تھا۔ ان پر دوسرا سنت ۲۳ صوفی کو لاہور میں ہوا۔ جو اب سنت تھا۔ کہ ان کی طاقت گویا باہل سب ہو گئی۔ اور ایک نائدہ اور پاؤں حرکت کرنے سے رہ گئے۔ آٹھ دن تک ایک قسم کا غموں کی سی رہی۔ آخر کار سومرہ کی سپرہ کو لاہور میں ان کا انتقال ہو گیا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔  
راؤں مات میت کو ٹرک پر ربوہ لایا گیا۔ جو فجر کی اذان کے وقت یہاں پہنچا۔ اور نماز سے پہلے

نہ نازع ہو کر ب دوستان نے نماز جنازہ ادا کی۔ نماز جنازہ کرم تاضی محمد نذیر صاحب فاضل لاہور نے پڑھائی۔ اور مروج کو بہترین مقبرہ میں دفن کیا گیا۔ مروج ایک نہایت نخلص اور متین احمدی تھے۔ بیماری سے قبل بسلسلہ ملازمت جس جگہ بھی رہے۔ ہر قسم کی دینی خدمات سر انجام دیتے رہے۔ اور بڑے شوق سے جماعت کاموں میں حصہ لیتے رہے۔ میرے اور میرے مدثر شاہ مروج (ذخیرہ سماج) کے درمیان جو ناقابل فرحوش مناظرہ فیروز پور میں ۱۹۲۷ء میں ہوا تھا۔ اس میں تمھاری حاصل کرنے کا ذکر ساما دار مدار صوفی علی محمد صاحب مروج کی مساعی اور تقاضاں پر تھا۔ کیونکہ تمام ضروری حوالہ جات مروج نکال کر دیتے تھے۔ مروج کے اکوٹے اور نونا رزنا حافظ بشیر احمد صاحب جالندھر میں پہلے مسلہ عالم جوانی میں ایم اے کا داغ معارف سے لے کر مروج نے اس عہد کو مومنانہ مہر و ثبات کے ساتھ برداشت کیا۔

# حضرت یسوع بن نون اور حضرت ابوبکر صدیق

از مکرم محمد طفیل صاحب میرٹھ احد جامعۃ المشرقین دہلی

عزاد خدا تعالیٰ نے اپنے محبوب بندے حضرت موسیٰ علیہ السلام سے فرمایا:۔  
- یسوع کے دہنوعیہ یا سائنس دان ہی کہنا پڑے ہیں سے تیری مانند ایک ایسا ہیسا ہر پاؤں کا اور نہایت کام اس کے جنبہ میں دلوں کا اور جو کچھ میں اسے کہوں گا۔ وہ سب ان سے کہے گا۔ اور ایسا ہوگا کہ جو کوئی میرے باؤں کو جنہیں وہ یہاں نام سے کہے گا۔ نہ سنے گا۔ نہ زیر اس کا صاحب اس سے لوں گا۔

(استنباب ۱۸ آیت ۱۵ تا ۱۹)

آؤ خدا کی باتیں پوری ہوئیں اور پیغمبر کی کے مطابق وادی خدان سے ایک ہر تالیاں ضوفاں ہوا۔ یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سمعوت برنے۔ آپ کے متعلق خدا تعالیٰ نے دنیا کو خاندن کرتے ہوئے فرمایا: افاذلنا ایکم رسولنا شاہدا علیکم کما اذیننا انی فرعون رسول۔

(سورہ مزمل ح)

کہ یقیناً آج ہم نے اپنی اس بشارت کو پورا کر دیا ہے۔ جس کا اعلان حضرت موسیٰ نے کیا تھا۔ اور ہم نے تمہاری طرف ایک عظیم المرتبت انسان — بطور خاتم الرسل بھیج دیا ہے۔ یہ رسول اسی فرخ تمہارے لئے مادی اور بطور نگران کے ہے۔ جس طرح حضرت موسیٰ — فرعون کے لئے تھے۔

اس کام الہی میں حضرت موسیٰ علیہ السلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے درمیان مماثلت کا ذکر ہے۔ مسلمان آگے نے حضرت موسیٰ اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی مماثلت کو بھی پہلوؤں سے درخ کی ہے۔ مگر جس طور پر اس مضمون کو سیدنا دامادنا حضرت یسوع موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بیان فرمایا ہے۔ اس کی مثال اسلامی لٹریچر میں نہیں ملتی۔

اس مضمون کا ایک جز حضرت موسیٰ کے پہلے خلیفہ حضرت یسوع بن نون اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پہلے خلیفہ حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ کا باہم مماثل ہونا ہے۔

حضرت یسوع بن نون حضرت موسیٰ کے دست راست قدیم ساتھی اور جانشین اور دوست تھے۔ بائبل کے بیان کے مطابق وہ حضرت موسیٰ کا ساتھ اس جگہ بھی

دیتے تھے۔ جہاں اللہ تعالیٰ ان سے مکالمہ ہوتا تھا۔ خود باب ۳۳ میں لکھا ہے:۔ اور موسیٰ جنبہ کو رے کر اسے لشکر گاہ سے باہر بلکہ لشکر گاہ سے دور لگا لیا کرتا تھا اور اس کا نام خیمہ اجتماع رکھا اور جو کوئی عزا خدا کا لب ہوتا وہ لشکر گاہ کے باہر اسی خیمہ کی طرف چلا جاتا تھا۔ اور جب موسیٰ باہر خیمہ کی طرف جاتا۔ تو سب لوگ اٹھ کر اپنے اپنے ڈیرے کے دروازے پر کھڑے ہو جاتے۔ اور موسیٰ کے پیچھے دیکھتے رہتے تھے جب تک وہ خیمہ کے اندر داخل نہ ہو جاتا اور جب موسیٰ خیمہ کے اندر چلا جاتا تو ابراہیم سزوں اور کھینچے کے دروازے پر کھڑا رہتا اور خداوند موسیٰ سے باتیں کرنے لگتا۔ اور سب لوگ اٹھ کر اپنے اپنے ڈیرے کے دروازے پر سے اسے سجدہ کرتے تھے۔ اور جیسے کوئی شخص اپنے دوست سے بات کرتا ہے۔ ویسے ہی خداوند ابوبکر کو رے سے باتیں کرتا تھا۔ اور موسیٰ لشکر گاہ کو لٹ آتا تھا۔ پر اس کا خداوند یسوع بن نون کا بیٹا اور جو ان آدمی تھا۔ خیمہ سے باہر نہیں نکلتا تھا۔

(خروج باب ۱۳ آیت ۱۵ تا ۱۸)

اور جی وہ یسوع بن نون ہیں۔ جو کہ حضرت موسیٰ کی وفات کے بعد آپ کے جانشین ستر ہوئے۔ جیسا کہ لکھا ہے۔  
”پھر خداوند نے موسیٰ سے کہا کہ کچھ تیرے رنے کے دن آئیے۔ سو تو یسوع کو بلائے اور تم دونوں خیمہ اجتماع میں حاضر ہو جاؤ۔ تاکہ میں اسے ہدایت کروں۔“

(استنباب ۳ آیت ۱۰)

حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ کی ذات بارکات تمامہ تعارف نہیں آپ ہی نے سب سے پہلے اسلام کو قبول کیا۔ انیسار سال اشاعت اور عین دین کے لئے پیش کر دیا۔ اور آخر اپنی جان بھی اس راہ میں قربان کر دی۔ آپ نے ہی قرب الہی کا دمخام حاصل کیا۔ جس کو ملائکہ بھی رشک کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ اپنی حضراتی حمیدہ کی بدولت آپ کو دین دنیا کا سب سے قیمتی انعام ”خلافت ادا“ ملا۔

حضرت یسوع بن نون اور حضرت ابوبکر کے حالات زندگی میں کئی لحاظ سے مماثلت اور مماثلت پائی جاتی ہے۔ مثلاً اول۔ دونوں ہی خلافت اولیٰ پر متمکن ہوئے یسوع بن نون کے متعلق بائبل میں لکھا ہے  
”اور عزا خدا کے بندہ موسیٰ کی وفات کے بعد ایسا ہوا کہ عزا خداوند نے اس کے خادم نون کے پیچھے یسوع سے کہا۔ میرا بندہ موسیٰ رتیا ہے سو اب تو اٹھ اور ان سب لوگوں کو ساتھ لے کر اس برون کے پار اس ملک میں جا بیٹے میں ان کو لینے اور اس میں کو دیتا ہوں۔“  
(یسوع باب ۱ آیت ۲۳)

حضرت ابوبکرؓ بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد مسند خلافت پر جلوہ گر ہوئے۔  
دوم۔ دونوں ہی سابق الامان تھے یسوع بن نون کے متعلق فرمایا:۔  
”پر اس کا خادم یسوع جو ان کا بیٹا تھا۔ خیمہ سے باہر نہیں نکلتا تھا۔“

(خروج باب ۱۳ آیت ۱۱)

حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ کے متعلق بھی آتا ہے۔ کہ وہ رددوں میں سے سب سے پہلے ایمان لائے دا لے تھے۔  
(بخاری و مسلم)

سوم۔ قوم خلافت کے قبل ہی برتری کی قابل تھی۔ یسوع بن نون کے متعلق مذکور ہے،  
”پھر موسیٰ کے لئے ماتم کرنے اور رنے پیسنے کے دن ختم ہوئے اور نون کا بیٹا یسوع دانائی کی روح سے سمور تھا۔ کچھ تکرک موسیٰ نے اپنے ہاتھ اس پر رکھے تھے۔ اور نبی اسرائیل اس کی بات ماننے رہے اور جیسا خداوند نے موسیٰ کو حکم دیا تھا۔ انہوں نے دیا ہی کیا۔“

(استنباب ۳ آیت ۱۰)

حضرت ابن عمر فرماتے ہیں کہ  
”ہم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ابوبکرؓ کے برابر کسی کو نہ سمجھتے تھے۔ پھر ان کے بعد حضرت عمرؓ اور پھر ان کے بعد حضرت عثمانؓ کا درجہ ترقی دیتے تھے۔ رجا ہی ابوداؤد۔ ترمذی اطہرانی نے اس اثر میں اتنا اضافہ کیا ہے کہ رسول کریمؐ بھی ہماری اس ترتیب کو سنا کرتے تھے۔ اور اس سے انکار نہ فرماتے تھے“

(تابع الحاح للاصول)

چہا رم۔ یسوع بن نون کو حضرت موسیٰ کی اور حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ کو آنحضرت کی

موت کی خبر سب سے پہلے ملی۔ یا طفیل میں لکھا ہے:۔  
”کہ خداوند نے اس کے خادم نون کے پیچھے یسوع سے کہا۔ میرا بندہ موسیٰ مر گیا ہے“  
(یسوع باب ۱ آیت ۱)

حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:۔  
”اسی طرح سب سے پہلے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی موت پر حضرت ابوبکرؓ نے یقین کامل ظاہر کیا۔ اور آپ کے جسد مبارک پر بوسہ دے کر کہا کہ تو زندہ ہی پاک تھا۔ اور موت کے بعد بھی پاک ہے۔ اور پھر وہ خیالات جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے بارے میں بعض صحابہؓ کے دل میں پیدا ہو گئے تھے، ایک عام عیبہ میں قرآن شریف کی آیت کا حوالہ دے کر ان تمام خیالات کو دور کر دیا۔“

دخفہ گولڈویہ صفحہ ۹۳

پنجم۔ حضرت موسیٰ کی وفات کے بعد جس اطاعت کا نمونہ نبی اسرائیل نے یسوع بن نون کے لئے دکھلایا۔ ویسا ہی بلکہ اس سے بڑھ کر مسلمانوں نے حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ کے لئے دکھلایا۔ کتاب یسوع میں لکھا ہے:۔  
”..... اور انہوں نے یسوع کو جواب دیا۔ کہ جس جس بات کا تو نے ہم کو حکم دیا ہے۔ ہم وہ سب کریں گے۔ اور جہاں تو ہم کو بھیجے۔ وہاں ہم جائیں گے جیسے ہم سب امرد میں موسیٰ کی بات سنتے تھے۔ ویسے ہی تیری سنیں گے۔“  
(یسوع باب ۱ آیت ۱۵ تا ۱۶)

مسلمانوں کی طرف سے حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ کی اطاعت کرنے کے سینکڑوں واقعات ہیں۔ مثال کے طور پر حشیر اسامہ کے بھیجے گئے واقعہ کو دیکھئے۔ تم صحابہ مدینہ کے ماحول کا تقرب ہونے کے باعث یہ کہتے تھے کہ لشکر کو دور نہ بھیجا جاوے۔ اور اگر بھیجا ہی ہے تو ایک زور تھپکے کی لمان کو بدل کر کسی تجرب کار بریل کا لقرہ بھیجا دے۔ یہی نہیں بلکہ حضرت اسامہ بھی اس کے حامی تھے۔ مگر جب حضرت ابوبکرؓ نے فرمایا کہ  
”کیا میں ابتر خدا کا بیٹا — رسول خدا کے فرماؤں کی تیغ کروں۔ نہیں۔ ہرگز ایسا نہیں ہو سکتا۔“  
تو تمام صحابہ نے اسی فیصلہ کے لئے سسر اطاعت ختم کر دیا۔  
(باقی)

(باقی)

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموالی کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموالی کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔

# احمدیہ انٹرنیشنل پریس ایسوسی ایشن کے اجلاس کی روداد

شورخ ۲۹ مئی ۱۹۸۶ء کو دفتر خدام الاحمدیہ راولپنڈی میں احمدیہ انٹرنیشنل پریس ایسوسی ایشن کا اجلاس زیر صدارت مكرم مولانا اديا استاد صاحب منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید کے بعد گند سفیر احمدیہ انٹرنیشنل پریس ایسوسی ایشن نے پورے پاکستان میں اس کے بعد ایسوسی ایشن کے قواعد و ضوابط کو سننے کیلئے ایک سیمینار منعقد کرنے کے مقصد سے اس کے بعد بعض ضروری امور زیر غور لائے گئے اور بعض دینی موضوعات پر بحثیں ہوئیں۔ اس کے بعد احمدیہ انٹرنیشنل پریس ایسوسی ایشن کے عہدیداران اس سال کے لیے نئی نئی چیزیں طے کر کے گئے ہیں۔

- ۱۔ پریزیڈنٹ - مكرم مولانا اديا استاد صاحب پرنسپل جامعہ البشیرین
- ۲۔ وائس پریزیڈنٹ - مكرم شيخ روشن ديبغا شيخ ابو بکر افضل
- ۳۔ سیکرٹری - فاضل مظهر الدين اديا شيخ راولپنڈی
- ۴۔ محاسب - مكرم جومردي محمد شريف صاحب
- ۵۔ اسٹنڈنگ سیکرٹری - قریشی منقول احمد صاحب پرنسپل جامعہ البشیرین راولپنڈی
- ۶۔ اجلاس میں مندرجہ ذیل قراردادیں پاس کی گئیں۔

(۱) مكرم عمران احمدیہ انٹرنیشنل پریس ایسوسی ایشن میں اس پر توجہ دینا کہ ہمارے ممالک میں کئی ممالک کے لوگوں کو دینی پابندی کا فائدہ دیا گیا ہے جس سے اجازت کی توسیع و احاطت پر اثر پڑے گا۔ پاکستان جیسے ملک میں جہاں علم کی پیروی ہوتی ہے اور علمی اعداد و شمار کے لحاظ سے یہ شاندار ہے کہ ہمارا ملک ہر لحاظ سے دیکھ کر حیرت انگیز ہے۔ نیوز پاپر پر پابندی کا فائدہ ہمارے ممالک سے اس لئے ہم حکومت سے استدعا کرتے ہیں کہ نیوز پاپر پر سے یہ پابندی اٹھا دی جائے تاکہ باشندگان پاکستان کو زیادہ سے زیادہ اجازت ہو۔ رسائل پرنٹنگ سیکرٹری علمی لحاظ سے وہ بڑے مہنگے پرنٹنگ سیکرٹری ہیں۔ ہمارے نزدیک نیوز پاپر کو کٹا کر اٹھانے میں رکھنا ضروری ہے۔

(۲) احمدیہ انٹرنیشنل پریس ایسوسی ایشن کو رکنیت پاکستان سے مطالبہ کرنے سے کہ وہ حکومت سپین کو توجہ دلائے کہ ممالک اسلام کو سپین میں تبلیغ اسلام رکھنا ناجائز ہے۔ دور اگر حکومت سپین اپنے ملک میں تبلیغ اسلام کی آزادی دے تو حکومت پاکستان صاحب کارروائی کرنے۔ (سیکرٹری)

## کتاب کی فوری ضرورت

دکانت پیشہ کو مندرجہ ذیل کتاب کی فوری ضرورت ہے۔ جس دوست کے پاس یہ کتاب ہوگی اور اگر وہ نیتاً یا عارضاً دینا چاہیں وہ دکانت پیشہ کو بخیر بخیر فرمائیں۔  
۱۔ مشارکت احمدیہ (شکست احمدی و قلاب اکبر بارگاہ)  
۲۔ ہمارا مذہب (علی محمد اجیری)

## درخواست دعا و اعانت افضل

افتخاراً کے فضل سے عزیزم بشر عبد (لاہوری) سال امتحان ۱۹۶۹ میں نمبر ۱۰۰ فرسٹ ڈویژن میں کامیاب ہوا ہے۔ الحمد للہ! عزیز نے اپنی عمر کے ساتویں سال کے آخر میں گھر پر سمول رتار سے تعلیم کا آغاز کیا تھا۔ تقریباً دو سال کے بعد پڑھتی جامعہ صابو کی اور پھر ایک سال میں جامعہ نجی ششم کی تعلیم پر آمیرٹ طریقہ حاصل کر کے پرنسپل جامعہ صابو آئی۔ آئی ہائی اسکول بونہ کی جماعت ہفتم میں داخل ہو گیا اور چودہ سال کی عمر میں امتحان میٹرک میں شریک ہو کر یہ کامیابی حاصل کی ہے۔ برائے نام سلسلہ اور احباب سے درخواست ہے کہ وہ عزیز کی آئندہ نمایاں کامیابیوں اور دین دنیا میں امتیازی ترقیوں کے لئے تڑپوں سے دعا فرمائیں۔

تاج الدین لاٹواری (ناظم دالانقضاء) راولپنڈی  
مكرم مولوی تاج الدین صاحب نے اس خوشی میں مبلغ پانچ روپے بطور اعانت افضل الفاضل دعا فرمائے جن سے کسی سستی کے نام غلط نہ ہو جائے گا۔ جس اہم اللہ احسن انجرا (میر افضل)

چوہدری فضل خان صاحب اور ان کی اہلیہ صاحبہ بہت عمر سے بیمار پڑے ہیں اور ان کی صحت کئی دنوں سے دعا فرمائیں۔ ناظم خان سیکرٹری آل پبک ٹیکم راولپنڈی

# ریویو آف ریلیجنز کے ذریعہ گھر بیٹھے دنیا کے کناروں تک اسلام کی تبلیغ کیجئے

دنیا میں شاید ہی کوئی ایسا بد قسمت مسلمان ہوگا جو اپنے مذہب میں اسلام کی تبلیغ و اشاعت کی تڑپ نہ رکھتا ہو۔ ہند پر مسلمان ہی خدا تعالیٰ اور اس کے برگزیدہ رسول حضرت خاتم الانبیاء سرور کونین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام پر پیغام کو دنیا میں بلند کرنا اپنے لئے فخر اور موجب نجات سمجھتا ہے۔ لیکن مجبوروں کا سلسلہ بھی چونکہ شخص کے ساتھ وابستہ ہے اس لئے بر مسلمان اپنی ان نیک خواہشات کو عملی جامہ نہیں پہناسکتا۔ البتہ وہ یہ کام مبلغین اسلام اور اسلامی لٹریچر کی اشاعت کے ذریعہ گھر بیٹھے بھی کر سکتا ہے۔

رسالہ ریویو آف ریلیجنز (انگریزی) کو خدا تعالیٰ کے فضل سے یہ خصوصیت حاصل ہے کہ وہ بوجہ علمی رسالہ ہونے کے ان مجاہدین اسلام کے ذریعہ جو بیچارے ملک میں منظم اسلامی مشن قائم کر کے دنیا کے کناروں تک اسلام کی تبلیغ و اشاعت کا کام وسیع پیمانہ پر کر رہے ہیں۔ دنیا بھر کے وسیع علمی طبقہ کے ہاتھوں پہنچ کر اہم ذریعہ تبلیغ اسلام بن جائے گا۔ جس سے بیرونی لوگ بہت متاثر ہو رہے ہیں۔

آپ بھی تبلیغ اسلام کے اس قلمی جہاد میں حصہ لینے کی خاطر فوری طور پر درج ذیل طریق اختیار کر کے ثواب دارین حاصل کریں۔

۱۔ ریویو کی ذمہ داری خود خریداری منظور فرمائیں بلکہ اپنے حلقہ احباب میں بھی اس کی خریداری کی تحریک فرمائیں۔

۲۔ ریویو کی ذمہ داری اپنے عطایا (Donation) سے ہی امداد کریں۔ بلکہ اپنے دوستوں اور اہل و عیال کو بھی اس کی مالی امداد کرنے کی تحریک فرمائیں۔

۳۔ ملک وقت کے تحتیہ اسلام کی تبلیغ و اشاعت کی تڑپ رکھنے والے احباب کو بھی ریویو کے اعراض و مقاصد سے مطلع کر کے انہیں ریویو کی مالی اعانت کرنے کی تحریک کریں تاکہ اسلام کی اشاعت کا کام وسیع پیمانہ پر کیا جاسکے۔

۴۔ اپنی جماعت کی تعداد کے لحاظ سے ریویو کے کچھ بچے جماعتی طور پر بھی خرید کر کے ان کی مفت اشاعت کریں تاکہ جماعت کوئی فرد اس ثواب سے محروم نہ رہے۔

۵۔ اپنی جماعت کے دیگر بڑے خزانہ احباب کو ریویو کی خریداری کے لئے ضرور تحریک کریں۔

۶۔ ریویو کی ذمہ داری اپنے علمی طبقہ میں پہنچا ہے۔ اس لئے اپنے زیر اثر تاجرا احباب کو ریویو میں اپنے کاروبار کا اشتہار دینے کی تحریک فرمائیں اشاعتی تعالیٰ کا سہارا ہوگا۔

۷۔ ریویو کی توسیع و اشاعت کی ایک سکیم یہی ہے کہ طلباء اور ایسے احباب جو ریویو کی پوری قیمت اپنے دس روپے امداد کر سکتے ہوں انہیں رعایتی قیمت پر رسالہ دیا جائے۔ اور بھی نصف قیمت پر احباب کے عطایا سے پور کیا جائے۔ اس لئے اس رعایت سے فائدہ اٹھانے کے لئے احباب کو تحریک کی جائے اور خریداری احباب کو بھی اس بائک سکیم میں زیادہ سے زیادہ شامل کیا جائے۔

۸۔ اپنے شہر میں ریویو کی ایجنسی قائم کرنے کی پوری کوشش کریں۔ جس کے تفصیلی شرائط دفتر ریویو سے مل سکتے ہیں۔

۹۔ کسی غیر مسلم کے نام یا غیر ملکی ریویو آف ریلیجنز جاری کروانے کے لئے ایک سالم نمونہ یا چند دوستوں کو بھی رسالہ کی قیمت مبلغ دس روپے امداد کے تبلیغ اسلام کے اس قلمی جہاد میں حصہ لے سکتے ہیں۔

۱۰۔ اندرون پاکستان کی کسی لائبریری کے نام ریویو جاری کروانے والے احباب صرف نصف قیمت پر ایک سال کے لئے ریویو انگریزی جاری کر سکتے ہیں۔

۱۱۔ ریویو کو مبلغ یک سو روپیہ سالانہ کی اعانت دینے والے احباب رسالہ کے سرپرست بن سکتے ہیں۔ ذی استطاعت احباب کو اس کی سرپرستی کے لئے تحریک کی جائے۔

۱۲۔ رسالہ کو دس خریداریا کرنے والے احباب کے نام ریویو سال بھر کے لئے مفت جاری کیا جائے گا۔ اس طریق سے جماعت کے دوست خود بھی اور ریویو کو بھی فائدہ پہنچا سکتے ہیں۔

(ریویو آف ریلیجنز انگریزی راولپنڈی)



# مشرقی پاکستان میں پارلیمانی حکومت بحال کر دی گئی

صدر رسکندرساڈ نے ۲۶ مئی کو اپنے حکامان منسوخ کر دیا کہ ۲۳ جون - صدر سکندر مرنانے کل مشرقی پاکستان میں پارلیمانی حکومت بحال کر دی۔ اس طرح صوبہ بھنگہ کی محاذ کی وزارت پھر برسرِ اقتدار آگئی ہے

صدر جمہوریہ نے کل شام پہنچا وہ زمان شوخ کر دیا۔ جس کی رو سے انہوں نے ۲۶ مئی کو مشرقی پاکستان میں حکومت کو بحال کر دیا۔ اس وقت مشرقی پاکستان میں صدر راج تھا۔ تاہم صدر راج کے خاتمے کے بعد مشرقی پاکستان میں اسمبلی کے سلیکشن کے ساتھ ساتھ صوبہ بھنگہ میں بھی اسمبلی کے سلیکشن کے لیے انتخابات ہوئے۔ اس طرح صوبہ بھنگہ میں اسمبلی کے سلیکشن کے لیے انتخابات ہوئے۔ اس طرح صوبہ بھنگہ میں اسمبلی کے سلیکشن کے لیے انتخابات ہوئے۔

## جاپانی پارلیمنٹ میں ہنگامہ

۲۶ جون - کل جاپانی پارلیمنٹ کے ارکان نے صبح ہی صبح سے متعلق ایک سرکاری بل پر بحث کے دوران ایک دوسرے پر تل چڑھے اور انہوں نے اپنے مخالفین کی لاقول اور کون سے خوب تر واضح کر دیا۔ ان میں جاپانی کی بائیں سرچوں اور نیشنل کا بھی آزادانہ استعمال کیا گیا۔ ایک نفاذ کن کارکن کا کوٹہ تیار ہو گیا۔ اور اس کی آگے بڑھ کر یہ چوٹ آئی پارلیمنٹ کے ایک اور عملہ دار کی پسپائی ہو گئی۔ ان دونوں کو ہسپتال میں داخل کر دیا گیا۔ جنگلے کی دیکھا دیکھا پارلیمنٹ کی طرف سے سپیکر کو زبردستی کرنے کے بعد برسرِ اقتدار حکومت کی طرف سے جاپان کے بیدار جنگ تعلیمی نظام میں تبدیلی سے متعلق ایک بل پیش کیا گیا تھا۔ لیکن فرسٹ اس بل پر بحث کے خلاف تھے۔

## غیر ملکی امداد کے خلاف نہرو کی تقریر

۲۶ جون - بھارتی وزیر اعظم پلٹ نہرو نے کل کانگریس ورکنگ میٹنگ کے اجلاس میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ غیر ملکی امداد کو رکھنا کرنا ایک ایسی بیماری ہے جو ہر پسماندہ ملک میں پائی جاتی ہے۔ اس بیماری کا استیصال ضروری ہے۔ اب عوام میں یہ احساس پیدا کر کے ضرورت ہے کہ قوموں کی خود اعتمادی اور اپنی مدد آپ کے حصول پر عمل کر کے معاشی اہل بننے چاہئے۔

## درخواست دعا

بیرے بھائی چوہدری محمد الدین صاحب کو کھڑوہ صلیب نوبتہاہ کا اہلیہ عرصہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ اور جدید آباد ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ بزرگانِ جماعت اور دوستوں کی نواہشوں سے درخواست ہے کہ ان کی صحت کاملہ دعا جملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

عبدالحمید کارکن دفتر خدمات الامم ربوہ

# درآمدی پالیسی کا اعلان جولاہی سے ستمبر تک ایشیا درگاہ کی جانب سے

لاہور میں ایک نشستیں طلب نہیں کی جا سکی گراچی ۲۶ جون - جولاہی تا دسمبر ۱۹۵۷ء کے شیڈول پیر کی درآمدی پالیسی کا اعلان کر دیا گیا ہے۔ اس مدت میں کی دو سو اٹھ ایشیا درگاہ کی جانب سے۔ جن میں سے پچیس کارخانہ درگاہ کے لئے مخصوص ہوں گی۔ پاکستان تاریخ میں یہ پہلا موقع ہے کہ شیڈول پیر کی درآمدی پالیسی کا اعلان کیا گیا ہے۔

جنوری کی پالیسی میں کل دو سو گیارہ ایشیا درگاہ کی درآمد کی اجازت دی گئی تھی۔ نئی پالیسی کا وقت سے ایک ماہ پہلے اعلان ملکی تجارت و صنعت کے لئے انتہائی اطمینان بخش اور فریادگار ہے۔ نئی درآمدی فہرست میں چار ایشیا بھی شامل ہیں۔ جو پچیس فہرست میں شامل نہیں کی گئی تھیں۔ ان میں ادنیٰ کپڑا بشمول لہنگے کا سامان، ادنیٰ دھواگہ، گرامر فون اور دیگر سامان شامل ہیں۔ مقامی پیداوار اور ملکی صنعت کے تحفظ کے لئے اسات ایشیا درآمدی فہرست سے خارج کر دی گئی ہیں۔ ان میں جہاز کے ٹینس روغنی کپڑا، فٹنگ کلاہ، کراؤن کارٹ، کھوپڑا، نائیلن کا ریشہ، کٹو، استی اور تانتا شامل ہیں۔

## الفرقان ماہ مئی ۱۹۵۷ء

الفرقان کے لیفٹننٹ سب ایڈیٹر صاحب نے لکھا ہے کہ انہیں ماہ مئی کا رسالہ نہیں پہنچا۔ ایسے دوستوں کو اطلاع دی جاتی ہے کہ رسالہ کا آگے والا نمبر دو ماہ لیجی اپریل اور مئی کا رسالہ ہے۔ اس کا حجم دو چند ہے۔ رسالہ کے ہر صفحے پر اپریل و مئی لکھا ہوا ہے۔ صرف سہ ماہی کے قلمی لکھی ہوئی ہے۔ اب جون کا رسالہ انٹرا افٹہ سات جون کو روانہ ہو گا۔

## بعض درآمدی ایشیا

ان کے علاوہ درآمدی فہرست کی بعض اہم ایشیا یہ ہیں۔ آئرن ویر - ہارڈ ویر - دودھیں - اوزار - اور دکن ٹاپ کا سامان - سائنسی آلات - جراحی کے آلات - یوز پریٹ کٹ ہیں۔ رسالے - سینٹا لوگراف - فلمز فریڈرنگ فلز اور آلات - ربر کا سامان موٹر کاروں - لوئر دین - سائیکل - سنگار پائپ کا تباکو اور بیٹی کا پیپر - ٹیگسٹ - فادرنگ مشینیں مل و رک اور مشینری۔

## بعض خصوصیات

نئی درآمدی پالیسی کی لیفٹننٹ سب ایڈیٹر صاحب نے لکھا ہے کہ انہیں ماہ مئی کا رسالہ نہیں پہنچا۔ ایسے دوستوں کو اطلاع دی جاتی ہے کہ رسالہ کا آگے والا نمبر دو ماہ لیجی اپریل اور مئی کا رسالہ ہے۔ اس کا حجم دو چند ہے۔ رسالہ کے ہر صفحے پر اپریل و مئی لکھا ہوا ہے۔ صرف سہ ماہی کے قلمی لکھی ہوئی ہے۔ اب جون کا رسالہ انٹرا افٹہ سات جون کو روانہ ہو گا۔

رجسٹرڈ غیر ایل ۵۲۵

# ایجنٹ حضرات متوجہ ہوں!

ماہ مئی کے بل ایجنٹ حضرات کی خدمت میں ارسال کئے جا چکے ہیں۔ ان بلوں کی رقم - ارجون سے قبل دفتر روزنامہ الفضل ربوہ میں پہنچ جانی چاہئے۔ (منیجر)